Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Subiecte pentru – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară „Tehnologii” – 11 APRILIE 2007


OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 11.IV.2007

Profil: tehnic

Specializarea: Tehnician mecatronist

Clasa: a XI-a

Barem de corectare şi notare
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul I.








 (20 puncte)
1.d
2.d
3.b
4.d
5.c
6.c
7.a
8.c
9.b
10.d

11.b
12.c
13.d
14.c
15.b
16.a
17.d
18.b
19.d
20.c

Pentru fiecare răspuns corect, se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

Subiectul II. 








(30 puncte)

1. Traductorul este un dispozitiv care transformă o anumită mărime fizică de intrare, într-o altă mărime de ieşire. 






(4 puncte)
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.


2. Lagărele cu alunecare hidrodinamice pot funcţiona în situaţiile următoare: 

 (2p×3 = 6 puncte)
- frecarea uscată;

- frecare semifluidă;

- frecare fluidă.
Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.


3. a.1 Comanda ARRAY, opţiunea RECTANGULAR 
 a.2. Comanda ARRAY, opţiunea POLAR
    b. Comanda CHAMFER



 

  (2p×3=6 puncte)
Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă 2p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

4. Dimensiunea măsurată cu micrometrul din figură este 18,13 mm.     
  (4 puncte)   
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
5. Elementele componente ale unui ansamblu general sunt :
  (1p×5 = 5 puncte)

- piesa


- piesa de bază


- subansamblul


- ansamblul


- mecanismul


Pentru fiecare răspuns corect, se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.


6. Elementele constructive de bază la maşina de curent continuu sunt:










(1p×5 = 5 puncte)

- statorul inductor


- rotorul indus


- crucea portperii


- scuturi şi lagăre


- cutia de borne
Pentru fiecare răspuns corect, se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.


Subiectul III. 








(40 puncte)

1. (20 puncte)

1.a. n1 – turaţia roţii motoare ; D1 – diametrul roţii motoare; β2 – unghiul de înfăşurare al curelei pe roata condusă; v2 – viteza curelei în ramura condusă; A – distanţa dintre axe.










(2p×5 = 10 puncte)
    
Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

1.b. Avantajele transmisiilor prin curele sunt:


(2p×3 = 6 puncte)

- Se comportă ca un element de siguranţă într-un lanţ cinematic;


- Amortizează zgomotele şi vibraţiile;


- Se montează, demontează şi se întreţin uşor, deci sunt economice.

Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 2p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

1.c. Coeficientul de alunecare elastică ε exprimă pierderea relativă de viteză în transmiterea mişcării şi se poate calcula cu relaţia:



ε = 100 
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(4 puncte)

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

2.









 (20 puncte)
 a. Schema electrică a circuitului înainte şi după legarea ampermetrului: 
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                                   (2 puncte)                                                (2 puncte)

 Pentru fiecare reprezentare corectă şi completă se acordă câte 2p.; pentru reprezentări  parţial corect sau incomplete se acordă câte 1p.; pentru reprezentări incorecte sau lipsa acestora, 0p.
 b.  Valoarea măsurată este:   Xm = IA   
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 (5 puncte)

Se acordă  3 puncte pentru scrierea corectă a formulei şi  2 puncte  pentru calculul numeric corect.

Valoarea de referinţă este: Xr = I    
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 (3 puncte)

 Se acordă  3 puncte pentru scrierea corectă a formulei şi  1 punct  pentru calculul numeric corect.

      Eroarea absolută:     (a = Xm – Xr = IA – I = 18,46mA – 20mA = (1,54mA       (4 puncte)           

 Se acordă 2 puncte pentru scrierea corectă a formulei şi 1 punct pentru calculul numeric corect.

     Eroarea relativă:      
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 (4 puncte)

                                      (r(%) = 7,7%      

Se acordă 2 puncte pentru scrierea corectă a formulei şi 2 puncte pentru calculul numeric corect.



Profil: TEHNIC – clasa a XI-a
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